
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Z veselo novico za

moremo denes pričeti: svitli cesar so na svoje 
godovno podpisali prenaredbo volilnega reda 
za državni zbor; zanaprej volijo tudi tisti, ki 



plačujejo po 5 fl davka in v velikem posestvu 
češkem v 6 skupinah namesto v enej. Zato ni 
mogoče, da bi kedaj celo češko plemstvo zasto
pali sami nemški liberalci. No, in zavoljo tega 
je gotovo, da ne pridejo nikdar več Herbstovci 
in Rechbauerji in Hammerambossi in Foreggerji 
na konja! Hvala Bogu, sčasoma se uredi vse 
lepo v Avstriji, kakor to zahteva pravica 
in resnica. — Cesar imajo na Dunaji imenitne 
goste. Bili so tam kralji srbski, greški in 
saksonski. Cesarjevič Rudolf se je pa vrnol v 
zlato Prago^. Ovo mesto dobilo je novega žu
pana, dr. Crnija. Mož je čvrst Slovan in je 
pred c. k. namestnikom to tudi povdarjal re
koč, da je Praga slovansko mesto, ki pa pod 
njegovim županstvom hoče tudi Nemcem hiti 
pravično ter vseskozi napredovati. — FZM. 
Marojčič je nevarno zbolel. — Kranjski deželni 
zbor z nemčursko večino po milosti Vestenek
ovej je skončan. Poprej še pa je nemčurska 
večina se šopirila, kolikor mogoče. Sklenola je 
tudi neumne velike ali glavne občine, kojih 
vsaka bi morala šteti najmenje 2500 ljudij. To 
je osobito za gorato deželo kranjsko prava ne
umnost. No, Slovenci bodo drugo leto jo uže 
vedeli odpraviti. Dobro, da je tega zbora en
kra t konec. — Ogerski državni zbor je začel 
svojo delo. Judom poslanci niso nič prav pri
jazni in vse prebivalstvo je nekoliko razbur
jeno zoper judovske ljudi. — Hrvatski sabor 
v Zagrebu tudi zboruje; narodni poslanci so 
hudi na magjaronstvo in poslanec Starčevič 
je hrvatsko vlado imenoval: tolovajsko gnezdo, 
ker z Magjari drži. — Železnica od Zenice v 
Sarajevo je dodelana in se tam uže vozi jako vrlo 
iz glavnega mesta do Broda. — V planinah 
proti Hercegovini nahaja se več vstaških čet. 

Vnanje države . Pruski Nemci imajo se
daj hudo volilno prasko, liberalci si prizade
vajo na vse kriplje vplezatt do večine pa se 
jim brščas ne posreči. — Francozi nameravajo 
v zbornici poslancev sprožiti novo prenaredbo 
sodnijstva. Zavoljo Egipta pogajajo se z Ang
leži ; tem so voljni pustiti deželo, ako Francozi 
smejo za vselej pograbiti Tunis. — Italijani 
imajo tudi volitve pa katoličani ne pojdejo 
volit Ministri obračajo plajšč svoje politike 
varčno po vetru. Uvidevši, da jim Avstrija in 
Nemčija ne zaupate, bližajo se zopet Franco
zom. Rusom in Angležem, morebiti se vendar 
še posreči kakSen kos od turške zapuščine kde 
ugrabiti — Črnogorski knez pogaja se s turš
kim poslanikom zaradi nekih razrptij s sosedi 
Albani. Otok Kreški pripravlja zopet vstajo 
zoper turško vlado. — Srbi ne pustijo nobe
nemo Judu zunaj mest po deželi barantat i . — 
Rumunski kralj pripravlja velike manevre, ko
jih se udeleži tudi mnogo zunanjih oficirjev 
ruskih, nemških, avstrijskih, francoskih, angleš
kih in Italijanskih. — Ruski car je na Dunaj 

odposlal novega poslanika. Ime mu je knez 
Lobanov Rostovski. Na južni strani od Kau
kavza dodelana je velehnenitua železnica iz 
Poti v Baku, ona veže Črno morje s Hvalins
kim, kar veliko pospešuje evropsko kupčijo glo
boko v Azijo. — V Egiptu so Angleži gospodje 
in vicekralj Tefikpaša iafe sedaj glavače celej 
vstaji loviti, obsoditi in obesiti. Do sedaj so 
bili 3 takšni puntarji obešeni. 


